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Jouons avec I.a physique
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Wolfgang Pauli (1900-1958) ! Niels Bohr (1885-1962)

 Roland Lehoucq, CEAﬁclay

Brevet déposé par Helene Sperl en 1891 !

Grand succes dans les années 1950
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Ecart a I'équilibre

Point de contact

C : centre géométrique
G : centre de gravité
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Pourquoi est-ce difficile de marcher sur un fil ?

-

Que faire pour que cela soit « facile » ?
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I Nik Wallenda au-dessus du Grand Canyon, le 24juin'§01§,’23 minutes de traversée...

Le retournement de la « flip top »
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Point de contact Point de contact
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D’oli vient I’énergie nécessaire a la

C: centre geometrique montée du centre de gravité ?

G : centre de gravité
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Energie totale de la toupie : E = Ep —I_ EC

/A

mgz 5@(,2 Rotation

Translation —mv2
2 Moment d’inertie de la toupie
Distance de freinage par
temps sec, en metres Plus la masse est grande et située loin de I'axe de
(Code de la route) rotation, plus le moment d’inertie est grand et
9 plus la résistance du corps a une variation de son
1 (vkm/h ) mouvement de rotation est grande.
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Nik Wallenda au-dessus du Grand Canyon, le 24 juin 201 l
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Energie totale de la toupie : E — Ep _|_ EC
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mgz — Jw?
2
Energie initiale Energie finale
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E; = §sz- Ef = iwa + mgAz

L'énergie totale est conservée donc (,df < w;

Evolution de la rotation
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Quelle est la forme d’un cable pesant ?
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x—x
Yy — Yo = a cosh S

Caténaire

Caténaire : courbe qui, a longueur du cable fixée,
abaisse au plus la position du centre de gravité.

Grenier de la Casa Mila (A. Gaudi, Barcelone) l Gateway Arch (E. Saarinen, Saint Louis - USA)
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Médaillon d'un vase grec;, notre ére.

Une chute moins rapide que la gravité

— Chute libre

IS
T

— Yo—yo réel

— Yo—yo académique
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Tirons sur un yo-yo

Traction

Traction

Frottement

Une chute plus rapide que la gravité !
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Le ressort Slinky

Le Slinky fut inventé par I'ingénieur
Richard James en 1940 et vendu
pour la premiére fois en magasins
de jouets en novembre 1945.

300 millions d’exemplaires ont été

vendu les 60 premiéres années !

Publicité de 1946

http://www.youtube.com/watch?vl/4eCMmm EEyOO0
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La chute suspendue...

Extrait du cartoon de la série Looney Tunes, Fastest with the mostest (1960)

La lévitation a air

l Effet Coanda : I'air suit la surface et subit
une déviation avant de s’en détacher.
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1. Le flux d’air équilibre le poids 2. l'équilibre est stable
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Pourquoi l'air «colle»-t-il a une surface ?

Air entrainé, ce qui induit
une baisse de pression.

Force subie par la paroi

\

Eprouvette en sustentation, M. Kadosh
& Journal de Physique et Le Radium (1958)

Le Silly Putty

Inventée par James Wright en 1943 en cherchant un substitut au caoutchouc.
Peter Hodgson fait les premieres ventes en 1949, qui décollent vraiment en
1955. Les astronautes d’Apollo 8 en emportent en orbite lunaire !

s

~ ® hounce thilln a rubber ball?
o sirefch-like taffy?

< oibe Into-animals and - Composition :

' "’!W : aiad w? ‘ 65 % dimethylsiloxane
® pick up secret messages-like this? 17 % silice

TA THOIMOT T3aM Jniw 2saveviom aur | 9 % thixatrol
32UOH QITMUAH Q1o 3HT Wi THoWam | 4 % polydimethylsiloxane

A . : v 5 % divers trucs
Well S00yPeRsy can!
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Tout s’écoule...

Tous les matériaux s’écoulent si on leur en laisse le temps...

| Matériau_____| Temps découlement

Eau 10125
Bitume a 40 °C 103s
Verre a 300 °C 10Y s
Verre a 500 °C 10°s
Verre a 600 °C 101s

Manteau terrestre ~ 10%s

Pate silicone 10°310%s

(un milliardieme de milliseconde)
(une milliseconde)

(dix milliards d’années)

(un jour)

(un dixieme de seconde)

(dix millions d’années)

(une seconde a une minute)

A notre échelle, un temps d’écoulement court correspond a un fluide
et un temps d’écoulement long a un solide indéformable.

Nombre de Deborah

De << 1 : fluide

oo temps d'écoulement
temps de sollicitation

De >> 1 :solide
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La plus longue expérience en cours

« Expérience de la goutte de poix » (pitch drop experiment) débutée
en 1927 par le professeur Thomas Parnell (Brisbane, Australie).
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1927 Mise en place de I'expérience

1930 Retrait du bouchon

Décembre 1938 Premiére goutte

Février 1947 Deuxiéme goutte
Avril 1954 Troisiéme goutte
Mai 1962 Quatriéeme goutte
Aolt 1970 Cinquieme goutte
Avril 1979 Sixieme goutte
Juillet 1988 Septieme goutte

Novembre 2000 Huitiéme goutte

2013-2014 Neuviéme goutte ?

Poix, sollicitée avec un nombre de Deborah >> 1
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That’s all folks !
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